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Tutoriais

Comandos Condicionais

por: Ulisses Telemaco Neto
ulisses@jspbrasil.com.br

Embora ja possamos escrever algumas aplicacbes em JSP com o que ja aprendemos até agora, elas
serdo ainda fracas. Um dos grandes potenciais de qualquer linguagem de programacgdo, é a
utilizacdo de controles de fluxo (condicionais e loops) para executar diferentes partes de um
programa baseado em testes. Nas préoximas duas segdes, aprenderemos o0s seguintes tdpicos:
comandos condicionais;

comandos de loops.

Como foi dito em licGes anteriores, o JSP nos permite construir paginas unindo HTML e comandos
Java. Mostraremos nessa licdo como utilizar as conhecidas rotinas condicionais do Java em paginas
JSP. Trés comandos serdo tratadas a seguir: if.. else, operador condicional, switch.

Comando IF
Condicionais if contém a palavra-chave if, sequida de um teste booleano, e de uma instrugdo (na
maioria das vezes um bloco de instrugbes) para ser executada se o teste for verdadeiro.

Exemplo 01:

<htm >
<body>

<% - AS DUAS PROXI MAS LI NHAS CRI A UVA VARI AVEL
QUE RECEBE O VALOR DA DATA ATUAL DO SERVI DOR - - %

<%

java. util.Date dateNow = new java. util.Date();
i nt hour Now = dat eNow. get Hour s() ;

%>

<% - AS PROXI MAS LI NHAS M STURA HTML E JAVA
E PRODUZ COMO RESULTADO UVA SAUDACAO QUE DEPENDE DA HORA -- %

<% if ((hourNow >= 5) && (hourNow < 13)) { %
<font face="verdana">Bom Di a!!!</font>

<%} else if ((hourNow >= 13) && (hourNow < 19)) { %
< font face="verdana">Bom Tarde!!!</font>

<%} else if ((hourNow >= 19) && (hourNow < 24)) { %
<font face="verdana">Bom Noite!!!</font>

<%} else { %
<font face="verdana">Boa Madrugada!!! </font>
<%} %

</ body>
</htm >

Operador Condicional

Uma alternativa para o uso das palavras-chaves if e else em uma instrugdo condicional é usar o
operador condicional, algumas chamado de operador ternario.

O operador terndrio € uma expressdo, significando que ele devolve um valor (diferentemente do if
mais geral, o qual pode resultar em qualquer instrucdo ou bloco sendo executado). O operador
ternario é muito Gtil para condicionais muito curtos ou simples, e tem a seguinte formato:
test ? trueResult : falseResul

O teste é uma expressdo que devolve true e false (semelhante ao teste da instrugdo if). Se o teste
for verdadeiro retorna o valor de trueResult, caso contrario, devolve o valor de falseResult.
Vamos como podemos usar o operador condicional para obter o mesmo efeito do cédigo anterior:

Exemplo 2:
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<htm >
<body>

<% - AS DUAS PROXI MAS LI NHAS CRI A UVA VARI AVEL
QUE RECEBE O VALOR DA DATA ATUAL DO SERVI DCR - - %

<%

java.util.Date dateNow = new java. util.Date();
i nt hour Now = dat eNow. get Hour s() ;

%

<%

String nmensagem

mensagem = ((hourNow < 12)? "Onde vocé vai al nogar hoje?" : "Onde vocé al nogcou
hoj e?");

0/@J )

<font face="verdana">0 &, Tudo ben? <% nensagem %</ font>

</ body>
</htm >

Apesar deste codigo parecer, a uma primeira vista, um pouco menos facil de entender que o
anterior, ele € menor e portanto mais pratico.

Condicionais Switch

Na instrucdo switch, o teste (um tipo primitivo de byte, char, short ou int) é comparado com cada
valor em questdo. Se um valor coincidente é achado, a instrucdo (ou instrucdes) depois do teste é
executada. Se nenhum valor for encontrado, a instrugcdo default é executada. Vamos analisar o
exemplo abaixo:

Exemplo 3:

<htm >
<body>

<% - AS DUAS PROXI MAS LI NHAS CRI A UVA VARI AVEL
QUE RECEBE O VALOR DA DATA ATUAL DO SERVI DOR - - %

<%

java.util.Date dateNow = new java. util.Date();
i nt nont hNow = (dat eNow. get Mont h() +1) ;

%>

<%
String mes;

swi t ch( mont hNow) {

case 1: nes="Janeiro"; break;
case 2: nes="Fevereiro"; break;
case 3: nes="Marco"; break;
case 4: mes="Abril"; break;
case 5: nmes="Mi 0"; break;

case 6: nmes="Junho"; break;
case 7: nes="Jul ho"; break;
case 8: nes="Agosto"; break;
case 9: nes="Setenbro"; break;

case 10: nes="CQutubro"; break;
case 11: nmes="Novenbro"; break;
defaul t: nmes="Dezenbro"; break;

}
%
<font face="verdana"> Nos estanps em <% nes %</font>

</ body>
</htm >

Esse cddigo atribui a varidvel monthNow o valor do més atual. Note que na instrugdo nds
incrementamos o més em uma unidade porque o método "getMonth()" retorna 0 para o més de
janeiro, 1 para fevereiro e assim por diante.

Observe que a limitagdo significativa no Java é que os testes e valores podem ser somente de tipos
primitivos. Vocé ndo pode usar tipos primitivos maiores (long, float) ou objetos dentro de um
switch, nem pode testar para nenhuma outra relagdo sendo a igualdade. Isso limita a utilidade do
switch para todos os casos exceto os mais simples, if ‘s aninhados podem funcionar para qualquer
espécie de teste em qualquer tipo.
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